
Πρόγραμμα mind RΕset 

Το  προγράμμα mind RΕset απευθύνεται σε μαθητές/τριες των τάξεων Ε’ και ΣΤ’ 
Δημοτικού και Α’ και Β’ Γυμνασίου.  Η υλοποίηση του προγράμματος στην Κύπρο 
γίνεται από τον οργανισμό Junior Achievement Κύπρου  και  υποστηρίζεται από 
εταιρεία υπεραγορών, η οποία καλύπτει τα έξοδα του προγράμματος καθώς και του 
διαγωνισμού.   

 Το πρόγραμμα «mind REset» είναι ένα διασκεδαστικό και διαδραστικό πρόγραμμα, 
που προσφέρει μια σειρά 5 μαθημάτων σε μαθητές/τριες E’ και Στ’ Δημοτικού.  
Επιτυγχάνει στόχους του Αναλυτικού προγράμματος και της περιβαλλοντικής 
πολιτικής του σχολείου μας, η οποία στοχεύει στη διαχείριση των απορριμάτων και 
στη μείωση της κατανάλωσης και της παραγωγής. Γενικός στόχος του προγράμματος 
είναι η εισαγωγή των μαθητών/τριών στα πιο κάτω θέματα:  
  
-           Περιβαλλοντική επιχειρηματικότητα  
-           Περιβαλλοντική καινοτομία  
-           Βιωματική/εμπειρική προσέγγιση για τη δημιουργία επιχείρησης  
-           Μαθησιακοί στόχοι κοινωνικών και περιβαλλοντικών σπουδών   
  
Οι ενότητες του προγράμματος έχουν ως στόχο να φέρουν τους/τις μαθητές/τριες σε 
επαφή με τον τομέα της περιβαλλοντικής επιχειρηματικότητας και να τους/τις 
βοηθήσουν να αναπτύξουν δεξιότητες που θα συμβάλουν στην προστασία και τη 
διατήρηση του περιβάλλοντος. Συνδυαστικά, ζητείται από τους/τις μαθητές/τριες να 
εντοπίσουν τις συνέπειες της χρήσης του πλαστικού στη ζωή μας και να προτείνουν 
πρακτικές και βιώσιμες λύσεις, που θα συμβάλουν στην προστασία και τη διατήρηση 
του περιβάλλοντος. Ταυτόχρονα, εισάγονται στον πολύ ενδιαφέρον τομέα της 
επιχειρηματικότητας και προωθούν τα δικά τους προϊόντα και υπηρεσίες.  Οι 
μαθητές/τριες, περνούν από το στάδιο της ιδέας, στον σχεδιασμό και στην 
υλοποίηση. Όλα τα στάδια συνοδεύονται από μικρά βίντεο και παρουσιάσεις, που 
βοηθούν στον εμπλουτισμό των γνώσεων καθώς και στην εμπέδωση των εννοιών 
που παρουσιάζονται στα μαθήματα. Το υλικό του προγράμματος είναι αναρτημένο 
σε εκπαιδευτική πλατφόρμα, στην οποία οι εκπαιδευτικοί  αποκτούν πρόσβαση μετά 
την παρακολούθηση σχετικής επιμόρφωσης.  

Ολοκληρώνοντας τις ενότητες οι μαθητές/τριες θα έχουν δημιουργήσει την 
παρουσίαση της δικής τους επιχείρησης την οποία και θα έχουν παρουσιάσει  στην 
τάξη τους ή στο σχολείο τους. Στη συνέχεια όσες ομάδες επιθυμούν μπορούν να 
στείλουν τις ιδέες και τις παρουσιάσεις στον 
Οργανισμό Junior Achievement Cyprus και να λάβουν μέρος στον 
Διαγωνισμό  mind REsetters της Χρονιάς με θέμα την παρουσίαση μίας ιδέας, 
ενός προϊόντος ή μίας υπηρεσίας που βοηθά στη μείωση της χρήσης του 
πλαστικού.  

Εφαρμογή Προγράμματος   
Tο πρόγραμμα «Mind REset» περιλαμβάνει πέντε ενότητες, οι οποίες 
παρουσιάζονται στην τάξη από τον/την εκπαιδευτικό. Ο/η εκπαιδευτικός έχει την 
ευθύνη του συντονισμού του προγράμματος, φροντίζοντας για την ομαλή εφαρμογή 



του.   O οργανισμός Junior Achievement Κύπρου προμηθεύει, δωρεάν, τα σχολεία με 
όλο το υλικό που χρειάζονται, για την εφαρμογή του προγράμματος (Οδηγό 
προγράμματος, Τετράδιο Εργασιών, Πιστοποιητικό Συμμετοχής, Αφίσα, δωράκια για 
τους/τις μαθητές/τριες).  
  
H Εφαρμογή του Προγράμματος ξεκινά 01/11/2021 και ολοκληρώνεται  μέχρι 
τις 17/12/2021.  
 
 
 
 


